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8 CRHUCSHUG = (e far 5,575

9, (—m,c)={xe R}

Eseraicio 1
1. Funcién 6. Relacién 11. Funcién 10. (—=,=5)U(=50)U(0, =) ={xreRx+*-5x=0}
2. Relacién 7. Funcién 12. Relacién 1L (—e, —DULOUODUL ) ={xeRx=—Lx#0,x#1}
3. Funcidn 8. Relacién 13. Funcién 12, [~Lo)={x=—1}
4, i . Funci 14, Funci

elacion . Funcion on 3. [6,%)={x=6}
5. Funcién 10. Relacién 15. Relacién

14, (—=,2]={x=<2}
Kmaon:d s 15, (—=,4]={x=4}
1

- f[_i) = fA=15.0=-3 16, (-, ~5]U[5,%)={xe R x<—50x=5}
2. fla)=a’>— S5a+6, 17. (—o,—1JU[6,=) ={xeRr=—1lox=6}

flatb)=d*+2ab+b*—5a—5b+6 18, [-6,6]={xe R 6=<x=<6}

+h)y =3+ 6hx+ 302+ 4x+ 4R —2
B * 19. (—w=,=)={xe R}

FetB— O _ 6oy 3n+a

e

h 20. (—o=,=)={xeR}
4, f[i) -3 ,f[_i) = No existe 21 [5,)={xeR|x=5}
: > % . (2,0)={xeR|x>2}
fox+ By — o= o . (w3)={reRz<H

(2x+2h+1)2x+1)

5. f5) =3, fid) =0, f66) = V0 =25,
J(3) = No esté definida
6 flix+h) = Jx*+2xh+h* -3

. (o, —4]U(3,2)= {xeR|x=—dox>3}

: [ %)={1&R11£1<%}

2
23
24, (=, —2)U(—2,0)={xe R x #= 2}
25
26

flx+m)— fix) _ 2x+h 27. (—2,%)={xeRlx=—2}
h Jx+h? =3+ -3 5 5
28, [—m,5]={1sﬂlx‘{5}
5 fatd-f) _ _ 1
' b (x+b+1)(x+1) 29, (0,=)={xeR|x>0}
" fa+B)—fx) _ 1 30. (-L3)={reR|-1<x<3}
h JI—(G+h+1—x 31 [Lw)={yeRy=1}
32, [4,m)= Rly=—4
0. =24 0= 3, poe+5= 5L A=) =re B y=—4}
< 33, (—=,9]1={yeRy=9}
=21y =3 190
10. f( 11—2sf[1) 12"'2“ 3x 34, (—m,%]= {?ERI)*E%}
Las demostraciones de los ejercicios 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 y 18, se _ _
el it 35, (=, 2)U (-2, =) ={yeR|y=—2}
1 1 1
Exracio 3 36. (—"“=5)U(5’°")={J~‘ER|J’#5}
1. (—GD,OD)={1ER} b [Lm)={}’ER|yEI}
2. (—m=)={xeR}
38, (—=,0]= =0
3. (—o, —3)U(-3, ©)={x ER|x# -3} & 1=
4. (=, 5)U(5,=)={xe Rlx=5} B Bll=beki=; <8
5. (—®,—4)U (=4, 4) U(4,®) = (xe Rlx# 4, x # 4} 40. (0.1]={yeF|0<y=1}
6. (—o=, B)U(D, 5)U(5,=)={xreRx=0x=5} 41, [0,DUQ, =) ={xeR0=<y<loy>1}
7. (==, U2, 5HU(S, =)= {xeR|x#2, x =5} 42, [0,=)={ye R|y=0}
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EJercicio 4
1.
Y&
| ," =d
| X
2,
Y&
X
- 2
P
3.
Y&
ﬁ,l') =7
=X
4,
1'1?!
fix)=3x+ 5
X
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SOLUCKON A LOS EFRCICIOS

1
moe—y=]
fw= 2 x

X

3
X)= ——x+2
& 4

ﬁx}-x’—dx-t-:i

¥

Y4

fixy==2x" +12x-13
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13.

fx) =4 ¥

14,

A

10.

j_’r)- —

15.

16.

12,

338



I7.

18.

19,

Yi

X
Y
fxy= fx—4
X
¥
i A== [9-x
—_—]

21,
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Y&
fo= [x* -3
X
Y
fo= 16— x?
X
!
o= (xl+x-12
X

¥

= Jd4x? -9
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26.
Y&
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i e - =l
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il = i s i |
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: X i
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, 31.
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SOLUCION A LOS EFRCICIOS

37.

=
oo
o0
~
|
" p
. 1
.m. 1
fl
v.. x

x+3
x-3

fin)=

39.

x—3
x+1

X

o= p-r]

— e e e
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41,
Y
- —0
+ -—0
T 0
} ; ! 4
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Exracio 5
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] ]
X
Y
ke .—h
X
3.
Y
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EJErcicio 6
1.
2,
Ya
r=G+3
3
Ya
y=I1- x
X
4,
Ya
y=x’—6x+10
X

SOLUCION A LOS EFRCICIOS

5
Yai
[ y=3x +12x+11
WL
6.
YJ
y=—x
b
7.
Y
y=x'+1
e s
b
8.
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Ya
y-—x’—-‘}
/ x
Y
y=/x—-2+2

—

Y

L

y=Jx-3-2

y=—/x+3
—t —t—t ;
Ya
1 y=|x-3-2

14,
Ya
x
Esercicio 7
1. Crece: (0, x)
2. Decrece: (—o=, 0)

Crece: (0, =)

3. Crece: (—o=, +)

4. Decrece: (—, ()
Crece: (0, =)

5. Crece: (2, =)

6. Decrece: (—o=, —3)

7. Decrece: (0, =)
Crece: (—=, 1)

8. Decrece: (—, 3)
Crece: (3, =)

9. Decrece: (0, 3)
Crece: (—3,0)

10. No crece ni decrece, permanece constante

Esercicio 8
1. Biyectiva
Ninguna
Ninguna . Inyectiva
. Biyectiva . Suprayectiva
. Inyectiva 10. Biyectiva

. Ninguna
. Biyectiva

woE woN
w08 =d h

EJercicio 9

L fl)+ g0 =3
fo) — g =7
f) g =—10
fo_ 3

gx) 2

2. fix)+ g(x) = 4x
fo) — g1 =—10
f@) g0 =dx*— 25

fa) _2x—3
glx) 2x+5
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L@+ g =2—x—3
fx) — glx) = —T(x + 1)
flx) - glx) =x*— x3—15x2 - 23x — 10

fx) _x-35
gix) x+2
x+1
-fmwm—*T
f0 — g0 = L
26 +3x—2
105 = ZEEZ2
fx) _ 6x—
glx) 2x+4
Lt gn= Jx—3+ x+4

f)—glx)= yx—3—Jx+4
) gl = & +x—12

o) _ _Ftx-12
g(x) x+4 x+4

 f) + g® =x+24x

o) —glx)==x _
f(x)'g(x)=x+1x.l'3:

IO _

glx)

. fx) + g(x) = sen’x + cos’ x = 1

Flx) — g(x) = sen?x — cos? x = —cos 2x
Ffex) - glx) = sen?x - cosix = % sen? 2x

flx) _
glx)

cm’x = tan’ x

3 Dj,ﬂ D£= {—1,3,5}
f+eg={(-1,12),(3,20), (5,23)}
f—g={(—1-8),(3, —8),(5, -9}

f g {(_ 1,21}), (3>84]>(5: 1 IZ)}

{3 63) ()

—2,-1,0}
={(=2,0),(~1,1),(0,2)}
={(-2, - 10). (-1, =7, (0, —4)}
{(=2, —25), (-1, —12),(0, —3)}

a0

% ""h“"h‘"hl‘sj
Ilﬂ'ﬂh

27,

29,

30.

345

. D,ND,={-1,1,2}

SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

f+ 8= {(_ 1, 1)3(13 1),(2, 1)}
=3,(L,1),(2,00}

fig= {(—L—z),u, 0),[141)}

f

-

1
-3y e}

L+ ) =2 +5
 f—st)=—x+4x+ 13

. glx) e s(x) =x*+ 2x% — 1952 — 68x — 60
E=J:-i-f|
r(x)
s _
wm c 0
. g0 — s(x) =8(x +2)
) erm=xt+5c+6
&=x+3
rix) x+2
E=1+3
#x) x—5
B | s _5 g
flx)  rix)
£ +2
~f(t)+g(1)—1u+2)
f _ &=k
g(x) x+2
LX) gl = 2+h
5—5x
: e . A
&) =4 x+2Dx—3
x—1
: G B = ==
f(x] -3t +ax-2
TS x+Dx—3)
h(x) X+x+3
o 9" e
KD—FO __,
g3
1 x—2
e hx+1) x+3
2 —2x+3
ﬁ(x]—g(x)=m
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@_ﬂ=x4—h3+1+6
CE@) fx) xdx—1Dx—3)
- +2x+6
32, flx) - hix) — glx) = T
5 F(x) + hix) - x(x—1}2x—1)
’ £(x) (x+2)x—3)
3, 1 _3—3
gx)+h(x) x -3
1 3=z
2. 1—h(x) 2
Esercicio 10
1. (fog)x) = 12x2 — 46x + 40, (go f)x) = 6x2 — 10x — 7,
(fefXa) =214 - 90;3 + 24x2 + 85¢ + 20,
(g og)x) =4x —
2, (f°g)(1)-x,(g°f)(x)=x, (f o0 = 4, (gog)) = x*
3. (fegd)=4(ge N =2,(fe NNX)=4,(goglx) =
4, (fopdx) =x (g f)xX) =x (fof)x) = Jx' —10

(gog)Xx) = yx* +10
5. (fepd)=x+2 Jx—1,(gefx)= " +2

(fof)) = & +2x + 2%, (g o g)0) = (Y11
x+3
6. (fog)x) = ﬁ,(g i) = —
(fof)x) = —m Agepx)=x
7. (foglx) = log(x —4), (g °f)x) = loglx — 2) —
(fof)x) =logllog(x—2) —2],(gogx) =x—4
1
8. (fog)n) = "J-—“,(s o)) = y—x* —Jx* =1
X
(fof)n) = —xi, 10 estd definida
(gopX) = \x+ @ -1
9. (feg)x) ={(1,5),(2,6),(3,7),(4,8)}
(g °f)(x) = No esté definida, (f ¢ f)}x) = {{2,8)}
(g o g)x) ={(1,3),(2,4),(3,5)}

10. (feg)x) ={(-2,1),(—1,4),(0,9).(1,16)}
(g o)) = (1,4), (fof)x) = {(1,1),(2, 16)}
(gogx) ={(-2,4)}

1L (fegXx) ={(3,1), (—2,—3,(L, - D}
(g o)) ={(0, 1), (1,00}, (f o f)x) =
(g op)n) ={(—2, -2}

{(Ds 3):(_1! _1]}

16. fX) = Jx—2

17. fogeh =81x* — Sdx +9

18, fogoh=1—12x2 + 48x* + 6425
19, ngo};= 2x—9

20. fogoh =ser’(x—2)

21, fogoh=sec’x

L i 18 f&geﬁ:mx

Eieracio 11

1. Ninguna 6. Ninguna
2, Par 7. Par

3, Impar 8. Par

4, Ninguna 9, Ninguna
5. Ninguna 10, Impar
Eiercicio 12

1. fFfiy=x

2 fly= 222

3 = \n'x+9

4, No tiene inversa

5 = Yx

6 Fin=¥x

7. o= Yx

8 fFlo=3-—x2

9. No tiene inversa

10. f~Yx) = J4—x"

11, fFig=x'-9

12, ) = %

13, i = P +1

14, i) = H“

15. ) = %
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SOLUCION A LOS EFRCICIOS

Eleracio 13 5. 4
1.
Y
fixy=3
X
fo=1-¢
X
2.
6.
24 b &
y=3* fx)=e*+2
M
X
X
3.
¥
7.
¥
y=3-3 f@=mEx-2) |
!
—0—0—0—0——'-"'—0—0—'
X
4
¥ 8. o
‘r(ﬂ=';+1 /
— — ¥
R f(x)=.l'+hgx
2 i
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9.

Ya

fX=24+mlx+1)

10.

Y4

fix)y=3cosx—2

11.

Ya

fix)==2genx+1
12.
¥4

Cf() = —tan x

13.

14,

Y &

/N
\J

Eieracio 14

1.

2.

3.

10.

11.

12,

348

V(h) = 40h

4
Vih) = = ah?

12./54
5

,n_dz

F{A) =

»Ald) = —

4

. Vo) = %11‘;3
3
A = S 2

. Vix) = %(Sr-i- 15)

2
wx

A = =

3

. A(x) =3x 16— x°

A(x) =£x—4](%—3)

ditr= g\nﬁr’ +1

di)= %J:’ —-16



an

Eleraicio 15
1. —1

1
2. 0.16666 = —
6

3 -1
4. 0
51

Eiercicio 16
11, & =001
12. =008
13. & =0025
14, § =04

ull-- §|_ B

g

10.

6.

4

. No existe

. No existe

., e=0.18
. &= 00098

e=0.25

. &=0002

. == 21, —

B
Bl

N

19. 15

e

M

S

29,

31

32

33.

EJercicio 19

g &R B

T

(351
al= &

I~ - “Iﬁ

Sl S PN

4, No existe

349

b | =

36.

37.

38,

39,

41.

42,

43,

45.

47.

49,

50.

SOLUCKON A L1OS EERCICIOS
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As. Vertical: x==2
As, Obliena: y =x -1

As. Vertical: x=3
As, Oblicua: y= —x =3

350

¥=flx)

roymde-1

X
As. Vertical: x = %

As. Oblicna: y=2x-1

As. Vertical: x=-2
As, Oblicua: y=x -2

y=fx)

. ¥y
Xx==1
; .
b X
As. Vertical: x= <1
As, Oblicua: y=x
Yy
Xm=1]

As, Ventical: x=1
xm=]

As, Oblicua: y= x

x=1



SOWUCION A LOS BERCICIOS

i) 6. —7
7. 1
8 3
9 2
10. Mo existe el limite
Eseracio 23
1
1. - 6. 2
3
-
2, Hgﬁ 7. — 443
As. Vertical: x=10
As. Oblicua: y=x* = 3x 3 2 8 0
x=0
4, —1 9. 1
8 B 10. No existe
Ya 2
Exraco 24
1 -2 11, -2
3 1
2 = 12, —
K 4 am
1.
N 3. - 13. 1
2
4, 0 4. 0
As. FV=X=
Oblicua: y=x-1 g sk o 1
2 2
6.0 16. 0
9. ) 7. 0 17. 9
y=/fix
N 8. V2 18. 0
y-r*-l-.t %
3 ¥
no—m
—1 1
9 9 3
o 10, —sec’(3) 20. 0
R
. e :
CapituLo 3
As, Vertical: x=1
As, Oblicua: y=x"+x EJercicio 25
1. Escontinuaen x = 0
x=1 2, Noescontinuaen x = 2
3, Nu:;mi::m:mtim.naen_u:=—E
Elercicio 22 2
1. a) 11, )9, ¢) No existe 4. Bscontinuaen x = 3
2. @) —1,b) -1, ¢) — 1, d) —6,¢) —4, f) No existe 5. Continuidad removible enx =2
) 2 2 2 6. Noescontinuaen x = 29
3. “)D’blz"')ﬂ':’“'m’d]_5"")_5’-’9_5 7 RS
4. ﬂ') 1,b)4,c)4,d)4,gj 16 8. Noescontinnaen x = 1
3. a)'q'pb]4>c)4sd]spg)3stNomm 9. Nﬂﬁmtinuﬂell1=u

351
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10. No es continua enx = —2; escontinnaenx = 2 6 1
. . 1. flix)=—— 16. ) = ———
11. Escontinuaenx = 1; no es continuaenx = 2 x xx
: 3
L2 B oomtipa eu = 0T =<0 ¥ L 0= "y
X
13. Noescontinua enx = —3; escontinuaenx = 3 34z
- . 1 -2
14, Continuidad removible en x = 3 13. fi(x) = 18, y' = ———
15. Continuidad removible en x = 1 o L =Tl
16. Continuidad removible en x = —2 4, f) = —> 19, y' = .2 .
17. Continuidad removible en x = 8 x4 G- 1P+ 3
1
i -_—— 2 !
18. No es continua en x 3 0, 5t _ 2. y' = ——
5 Fy 32x+1) nix
M. k=00k=2
9 ) Esercicio 29
a2 __ = 1
21.&—10’[— 9 i.)’a= 16~}’J=912
. 2
g g3 g g 2. 5'=0 I?.f‘(x]—ssf
4
BT g o 3, f(x) =0 18, Fl) =
N, . a= 2 h==-2 e
M a=d,b=2 1
' 4, 5'@0) =0 19, oL
s'(f) Fx) ik
Exraicio 26
1
1. si 6. si 5.5 =6 20, 5'(r) =
2. no 7. s atle
3. s 8 no 6‘—3 213“—1
4. no 9. no BT 'm_{."x_*
5. si 10. si .
5x
1. fx)=a 22~.f'(lJ=T
Exrcicio 27
1.2 i 4x*
3. Y =b2 23_ = —
2.0 7.5 v o=y
3. 4 g 2 £
' 5 9. filx) =542 2. 50 = —
1 J2
4, +.2,— 9. X2
2 2 10. y' =a+b 25, fm=—§
5.5 10. 1
12
11. fi(x) = 5x4 % f@=-
CAPITUIO 4 1
12. f'(x) = 12x2 27. fiix) = s
Exrcicio 28 nE
L y'=3 6. ' =3« 13, #(= 2 B, 50 = —
2, y' =—b 7.y =32—% 5 153
3y =2 g y' = 7
5 14,y = 25t 2. f0) = -~
4, flix)=6x—35 9, y‘=—ﬁ wE
4 3 5
15. ==X 30. s'(f) = —
T, S ¢ 10, 3 =12 H=as SO="27



31.

35,

36.

41.

42,

43,

47,

50.

51.

. fi0 = I R L
dnx

=5 +

. B
' wh

) =212 —6x + 3
 F) = 4 — 1562 + 160 — 1
34,

Fiix)=10x +4

Fiix) = 12ax® — 12ax? — 10bx + T

ro-§-4-3
R a’zib’ 2
=2 +5-%
e ts;f_’ i

09 =22 - 6= 6
X

=
Vo atx

L= %+i+6&

Ix

. () = anx"! + b{n — "2

2 5
, = —x+—
Fix) TR
a b
L= —t
e nix" ! 33[.:_2
o1 3%
T T

= — e 1
ro=-matant

F'(x) = 14x + 15x2

3

PP o
. fllx= s 2

0 8
3x adx

SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

55, y' =15(3x — 4)*

56, ¥ = —12(2 — 4r)*

57. ¥ =(72x5 — 32xH)(3x6 — 24y
58, ' =12x (2x— D6x— 1)

. —3x
R =
3
— X
60, y' = = .
(x* +2)
; 1—x*
e
n ra TAETE
' 322 + 6x
9 | x &
63, y' = [E-I—T)(;'Fﬁv'l;)
X
i
64, g SHE
fix) T 2y

65, F(x) = (6x + 15)(x2 + 5x — 32

4
66, ¥' =
Yy
1
67. ¥' = ;
(4x +3)*

72, y' = 108x2 + 55c — 4

73,y =doy—12— 2
X

74, y' = 12x% + 32
Ix+1

75, Fx) = gy
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80, ' = 2\{@
81 50 =(2r+ 3)[3—12) S
f I
6
8. flx)= m
—bt
33. = —_—_—
f‘(ﬂ a az —!2
kR
84, f(r)= r Sr}
¢ =)
6
B L= (51 + 8)°
2
w0 Gmer
2ab
7. o S
e ] p——
1 1
RiW== /%
89, f(f]: _—2
(1+21)1—-ar
_ 10{w—3)
A L) = w+2)
_ 246" —54¢° +24
i
_ 65T +45—12
= (s" —6s)°
k] 3
9. flx) = Il}bx+513
25" +x%)2
(693 — 271)(9r — 6)°
R
9. f'ix) = -(m;)-;
8—dyt
96. =
i e

¥ = %(21+1)2(81+i)
0 Sx* —4x
24 2. /x—1

L 0 =123 — H 2+ DA T2 —3)
79. f1(6) = (66* — 120)(6° + 1)*26° + 6 — 2)

8 —9¢

9

IZ

e 3
97, y' = dx ;
(x* —a*)?
4 3
98. y' = Ix +2?i
A3
99, y' = 8x'+24x+9
2,/x" +3x
100. y' = _t+23
2(x + 1)E
3x—3
01, y' =
4 2,jx—3
—4t
102, ' = 3 T
& — P —1)F
103, 3’ = o™
y 1—x")/x*" -1
Wiloglimn D O 2
m (Q(.t_'—l]
. 2
105, y' = 2x +3E9,1:+8
24 —5x)F 2x 1
|, SRy Jac I
106. y' = 8x" —8x" -2
H4x® —p*@2x® -1y
Esercicio 30
Ly _ 1=
" dx x
P A S
o 20xJut 101+ w
3 dy = x(6u —3)
Tl 2 —3u
ok b
dx uoou
sy _ @+12x-320) +1)
‘ﬁ (M2_1]2
6P _ 5u’ +3u
" dx w.‘l'u3+u
g B 3
Tde o w17
3 dy " 8x
T -1 -2 xR 1
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0, ® o __ ¥
dx 2 Ju—1*—1)°
0 @ -2+
Tde DV -1
&
dx Gv(x—t)z
Elercicio 31
1. ' =8 cos8x
2. f'(x) = —6xsen 3x?
3. (0 = 3ctsect
4, 5'(f) = 6 sec 6 tan &
5. F'(x) = —12x2 csc? dx?
6. f'(x) = —9cscYxcot 9x
7. fi(x) = —asen ax
8. 5'(f) = 2br sec” bt*
9. F'(x) = 12x sec x> tan x?
A UL L B

13,

14,

15.
16.

17.

18.

19.

8 BeEBEB

e Tes

. f(x) = —3asen 3x
. fix) = —3escX(3x— 5)

") = oog &
f(x)—msg

=5 sen[ix—g]
s'(f) = a sec™{at + W)
fi(x)=cosx —senx
= L
e cosr

1

PO == e oo™ Yo
£169 = = =08
x
31
' = me—,
sec—=tan——
oy = ——E
2xx
L) =3sec?3x — 3 =3 tan®
. fi(x)=a— acsc® ax = —acot® ax
. F'(x) = 2(x — Deos(x — 1)°
. 0 = —181(312 + 2)2sen(32 + 2)3

2
. fllx) = —F cscz,luc—l

27,

29.
30,
31

32

a3.

34,

35.
36.

37.

38.

SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

e 2 _goalaHl
Fa= (x—i]’m[x—i)

_ _ 2ab art+hb ax+h
B ) at)
F'(x) = 10 sen 5x cos 5x = 5 sen 10x

F1(0) = —3b cos? b sen b
F1(x) = 24x tan? 3x2 sec? 3x2
2 cosdx

f':’-':\m

=2 ,sendx cotdx

£1x) = Sxtan 5x2 | sec 5x°

2xsec’x’

iy
Fi(x) =xcosx+ senx
Fi(x) = 2xcos x? — 2x* sen x?

3x 3x —sen 3x
Fo) = ._E’.’i....i_sﬂ_

X

10¢* sen 5¢* + 2 cos 5¢°
f‘(x] o e

39. y' = 2ax cos(ax?)
. ¥ =

40 —3a sen(3x)
T sec’ Jx
1. ' =
2x
42, y' = xsec3x” tan 3x®
oo A 2%
43, y'= 353 cot 3
1 1
44, y' =2 +3+ —,cm[—)
X 9
45, y' = —6resci(l —x?)
—4 x+1
46, y' = ——- —
YT 3@y m[;—i]
47. y' = 2bsen 4bx
48, y' =24(2r — D2 tan’(2x — 1 sec?(2x — 1)
sen 2x
49, y' =
d cos’ 2x
50, v = 2x sec’ x'
g 59'&1‘[212
51. y' = cos 4r(cos? 4x — 6x sen 8x)
52, y' = xcscax(2 — axcot ax)
53. 3" =(1 —x cot 2x) \Josc 2x

355
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—TH SET ALY SCN MY — R COS 1nr COS MY

5oy =

BeJl2M
B
56, y'=—xsenx
,  sec’x(tanx—1)
N
58, y' =(2x®— 6) cos 2x + 10x sen 2x
59, y' = —2cos(2x— 1)
60. y' =xsec{m — x) - [2 — xtan(w — x)]
6l 3" = 81x"sen’x{3x" cos.x + x cos x + sen x]
(3x+1)*
1 [x+1

7T (x—t)Jx’—:m\Jx—l

B

1
8. y' = [SGCTJ:) (x sen x — cos x)
64, y' = —xsenx+cosx
65. y' =2cos2x
66. y' =2 sec?xtan x
1 x

67. y' =— —sen=

Bl

68. y' = —6sen(6x + 2)
,_  xsenx+t2cosx
=== =
x

T0. y' =(sen x + cosx)tan® x — tan x + 2)

71, y' = —cos’x
72, ' =xsenx
73. y' =sen2x
Exrcco 32
1. J;lJ e ;
J1— 255"
—8x
2. filx) = ——
fx) ey
3: =—
r& 1+0x*
S 5
B A P
2

2
6. e
Fix) ") 3
1
7. f(ﬂ:_v{bz—xz
8 ) = ———s
— X
Rfm=£if
1
10. fi(x) =
x.jx—1
2z

11, ' = r———
J-8+6x" —x*

12, y' =

13. y' = + 2xarc tan x

14, y’' =arc senx

X
15. y' =
16 — x*
1 1+
16. y‘=arccsc[—)+ A
x \}l—x

17. y' = xarctanx

18 (P‘__=

- (1-6%)e" -2
19, y' = \,I'Ii—‘lxz

20. y' = x*arcsenx

b—r
21, =
£ b+r
2
X
2, 3= —
T h
, 3+ 6x*
23, y

- (1+4x*¥1+x)

24,y = ——
2jx—x
e ()
-1
da—8x

356



-

7. fll= ——
\Il'—r2+4r—3
Begfmm
g dl v e
x+2
. y'=
* VI'-d-J:—x2
1
30, y'= 1
4x— 2
31 y'= \Zx—xz
2—-3
32, 5% =
-7
33 y'= 25-9x
oy syt g+5
' ©@+4).J6+2
. 1
e 5+ 4dcosx
,_ __COSX
36, y'= _5—30C$1
37. y’=—£

38, y' =arccot(tanx) — x

r 1 1  4xarcsec2x
» oy = 5 —— -
@x-nlx L Jax*—1
«."7_3012314'00321
E N LR 20l Al i b
& 14 —2cos x
41, y' o

i (3x+2)/5x" +28x— 12

lr2
2, 5= + 2tarcecos(l —t)+ 2
pr—¢ !

43, y'=—

357
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SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

F@ =5

ro)= 22
 rop = e
o) = e
o) = e
FICEELE
fw = B

¥ =x(1+ 1Y

. ¥ =2(1+1Inx)
- l1—Inx
S =
2—Inx’
. .f":x]- 2
' a a

YT T 20—an 2a—b)

)
0= s
_ 2ax* — b
R
e Mo,
T Gr—S)2x+1)
Fi == =]
"= cotx
= =5 tan 5x
T
4 -4
; 3
YT 2+ 4
¢ 9
4 45 —9
F= 12
_: »+8
o lnx
YT
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7. s 275 +12x+ 6 53, () = de
YT G+ 3L +2) 54, f(x) = 10xe 3
o 2logse 55. fi(x) = 3e¥!
%3 4y —1 -
56, fi(x) = —&°
,_ (36 Vx —3)ogee 5
¥y = T
10 bx’*x — 6x 57, P = %%g
¥ =tanx
31, y'=2cotx 58. fi(x) = i"e'
32, y'=1+Inx
7 L
33, y'=—2tan2x 59. _f’(x)=—Fe"
H, oy = o x
T 60. fi(x) = ~—=
2x
35, y' =sec
% * 61. f'(6) = sen 20 - g*
' 1+sen2x
36. L e il Bt = — + go0s 2x
¥ ——r 62. f)= —2sen2x- e
63. y' = (sen x + cos x)erreeny
1 ,  x+ttanx
& e 64, £(x) =(31n5)5%

65. f(x) =(2In7)7%

Boy=F1+In
z ! * 66. f'(x) = (2x1n 5)5°

Isec’ Jx  3secxesex

39 y' = = 67, ¥y =21 +hx
- 2./x tan x 2Jx 4 ¢ )
68. y' = xr~(cosx — xlnx*"*)
0. y' = loge &
2% 69. y' = :;5(1 —lnx
41, y' =27%5In2 (2x + 5) i 5
10 y=—7 =
b Inb S T
2. f(x)=
2.Jx 1+2x
Y=
3*In3
43, y' =
x 72, y' = 3ehet =352
44, y'=(xcosx +senx) 5" In5 _ xe*
Y=
45. y' =251+ In2) (e+1y
46, y' =5%(In5 + 1) , _ xhhx+lnx—1)
(ol Sk T
4.y =ZMJ1=ZU x
8. 3 = (6= 22 = (6x— 2y 75, 5= .
= x(lnx—1) In*x—1
N N e 76, 31 = —£"eos
[_ L B g aJ_i
50. y' =(xsec’x + tanx)y SR
2a cot ax
e 77 ¥ =
5. y' = e* te * .4 e
, 8 L oot x) _ 1+ cotx)
52, = e T8, v = -
VT Fteny ’ 2 2

358



SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

9. y'=xe* ¥ (xcosx +2) i, 5 2y fx+y—1
80. y' =cotx ¥ Ikt
. axt-g s
8Ly = —r—s gy e R
x(x® —4) 3x+3
x+3
2 y'= = r=1— ¥
o 15, y' = (1 4»&]\[
83, y'=sec’ 2x 16. y‘=#
g x(2y—1)
84, y'=arctanx
= . y =2
86. y' =arcsecx —
1 18. y' = &’
87. y'=
s 4x* —9
19, y' = 3e=
88, y'=arccotx
x 2xy
= —_ 20. "=
B =aao P A
o ATERTEN
Elercicio 34 L 1—y+zx
R )
i ,_ a1—e)
22;}' =£Y-!_'
»e" -1
2.}"=_I [ et
x ¥=—x
4 ¥
3. y'=— ¥ =—
% ¥ x xhhx
2x+5
4.}"=_ ,=—?
4y—2 g Xty tx
Ix+ty
5.y’=—_— . ¥fxhmy—y
8 B x{yhlx—x)
¥
6 y' = — 1
25 27. y' =
1=y Y xlnx
(x—y* +2y
1. y3'= 4 &
’ 2 28, y’=¥=(ﬂ"+l)h{1+e’]
3" }":bz—x 29 F= m_h}‘)
a'y g xlnx
[ y *
9y=—; 30 y‘=:+g r=_‘"_y
xe 1—y
. v 2y + 3y + 100" 7 i
" T A a2 — A 3Ly = 5 1-x
, _ dxy—9x’ —5y—3 1
11. B gios L o
& Sx—2x" —1 2= e
1,y o WEFYY 33, yr= €cosy=3 _1f 1 1
g 2x + 3y xe™*sen y xltany xseny
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41,

43,

45.

47,

3 _ _ cos(xta)
sen(y —b)

,_ _senx _ senx(cscy+coty)
g cos y— 1 sen y
gt sen(4x) cos(2x) - sen(8x)

sen(2y)cos(2y)  sen(8y)
ro— _SOXETT
& cos y(1+ €=')
2 2—ycos(xy) _ 2secly)—y
x 0os(xy) x

f =_msx
¥ s

[ = mx
> sen y - ™7

r So8x—eeny 1
u Xcosy

2
. ¥y +1
= | =—— |arctan
? [.‘Pz-i-l—;) %

gt = SRt
I—cot{x+y)
T 1
Y T Pm2 Wz tms
¥y=- .

& Toosy +x—2

, _ _sen{x+y) +oos(x+y)
1—sen(x+ y) —cos(x+ y)

o _ tan’ () + 5’ sec’(xy)
tan( xy) — xy sec”(xy)

Ayt
¥ = P+ Darccot x

L P )"ej
J1— €™ (sen y + arc cos(e"))

¥

Eiercicio 35
d
i g =24
d!-
5, Z-‘; =0
g X . 1M
dx’ (5x +3)
a &3 _ 4t
dxz (m_b)z
d!-
5, E); = 2da¥ax + b)
4
6. :I_T‘: =genx + cosx
7. ¥ = —cselx
7
8 yr=——
4 -1
9. 3" = e sec? e (2ettan £* + 1) = e* sec? e(2e* y + 1)
2z —
TS . )
dx @3]
d* 9
1. Ix% =-—
©-x)y
p 4y _ Fty 16
. dlz yi yi
d*y 2
R S
d'y sen x sen”y + cos’x cos y [ cos” xcosy
14, 2 —— = P08 X CORY
e sen’y CSC y | senx sen’y
3
15. E = —x2cosx — Gxsenx+ 6Gcosx
dsy 12 d-}’ 2*“1*(_1).-“
65 —= —  — = ————
de (x+1) " a&x” (x+ 1!
2y
17, y" =
YT Gty
3,
18. % = —2 sec? xtan x
d*y 2cos’ x Sen X 2—sen x
19. —= = s =
dx (I+senxy (1+senx) 1+ sen x)
-12 —108x
20, y" = 1=
YT ey T Gy

360
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EJeraiCiO 36

dy _ 2 sen 28 + 3 cos 28
dv  2cos26—3sen 28

1.

2. &y
dx
3 dy = 5 sen @ cos 56 + sen 58 cos @
" dr 5cos®cos56—sen 5@sen @
4 9y _ cos28senf +sen2d cosd
" dv  cos26cos f—sen26sen §
dy cos 28 +cos 8 (39
5. _—E T — = —
dx sen 20 +sen & i 2
dy _
6 — = @—cot@
d: csC
7 dy s asen @ +cos@
" dr  acosf—send
dy m9m2+ms9
g & T
dx msemni—smﬂ
9 dy _ 3cos 8—2cos260
Tk 2sen26—3sen
0 dy _ sen 6 + 28 cos @
" dr  cosf—26send
1. —1
12. 2+ 43
13. 3
14, —a
1
15. o
EJercicio 37
dy dy
1. = =4 . =
~ tt 6 =
) B L . &
de  36¢ dx
dy 21" -1 dy
Y™ g1 Sk
dy _a dy
4 = == , =
P e
3o i
5. LD 10. &
dx 2.)i—1 dx

)

_ cos @+ 4sen @
Scosf +sen

_-va-u-r)

' +1)

=cscg(4—sms15-)

SOWUCION A LOS BERCICIOS

EJercicio 38

361

1,

6.

. Sub-tangente =

Sub-tangente = 1
Sub-normal = 1
Tangente = +/2
Normal = —2

12

. Sub-tangente = — —

7
Sub-normal = —84

Tangente = —i—'}\-‘ﬁ

Normal = —6042
12

. Sub-tangente = 5

Sub-normal = —84

Tangente = —i—oﬂ

Normal = 6042

Bl

Sub-normal = 28
(vl
4

Tangente =

Normal = 7417

. Sub-tangente = —g

Sub-normal = —6
Tangente = —% -.E

Narmal = 345

Sub-tangente = —18

Sub-normal = —%

Tangente = —3./37

Normal = —
2
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7. Sub-tangente = § 19. 'y—1=0
N:2x— 5=
Sub—mnna]=5- =0
2 20. T: 3{3x+ 6y —(3+37)=0
Tangente = 2417 N: 125633y +(3v3 —dw)=0
21, T: 4x—2y+ (6 —mw) =0
I x—2y+ (6 —m)
Normal = —= N: dx+8y — (24 +) =0
22. T: 2x—y—6=0
8. Sub-tangente = —2 N: x+2y—8=0
Sub-n = _i 23 Tix+y—2=0
8 N:x—y=0
7 24, T: 6x+2y—9=
Tagenss— — 3 S =0
2 N:2x—6y+7=0
T 25. T:x—2=0
Barmisl = N:2y—1=0
26, T: Tx—y—8=0
9. Sub-tangente = —g N:x+T7y— =0

271. T: x—ey=0
_ N: ex+y—1—¢& =0
EAlL) 28, T:8c+y—7=0
Tangente = _T - ¥ =
N:2x — 16y +47 =0

Sub-normal = —6

Normal = —3/5
Esercicio 39
10. Sub-tangente = _3 1. Agudo 26° 33', obtuso 153° 27’
4 2. Agudo73° 42', obtuso 106° 18’
3. Agudo 78° 41, obtuso 101° 19’
Sub-normal= _1s . ¥ 4
7 4, Apudo 35° 15, obtuso 144° 44/
a5 5. Agudo 28° 23, obtuso 151° 36’
Tangmte: _1—45 o L] o L]
12 6. Agudo 28° 4, obtuso 151° 55
7. Agudo 71° 33, obtuso 1047 28°
2,145
MNormal = 27 s 125932-
9. 8= 63"26
1, Tidx+y—1=0
10. ¢= 18°26'
Nix—4y +38=0
11. 8= 6°54',57° 25
2. T'x+y—1=0
12, 6= 33°41'
Nix—y+1=0 3 4o
13, Tiy=0 <
N:2x—1=0 Eiercicio 40
4. T:8x—y—12=0 L ,o35 do 35
N:x+8 —34=0 ' 3 'ds 25
15. Tidx+y+8=0 4 17417 d6 817
o R ot
Nix—4y—15=0 8 ds 289
16. T: 5x+2y—9=0
Vixt2y 3. ,=4@§2=£
N: 2x—Sy=0 ds 8
17. T x+2y—7=0 i r_sJﬁ ﬂ_g@
N:2x—y—4=0 : 3 'ds 50
18. T: Zx+y—2=0 de
5 r=l,—=
N:x—2y+4=0 ds
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12. C(—2,3)

23
13, —,—32
C(z )

Eieraicio 41
1. Punto minimo (3, —4)
Creciente en (3, =)
Decreciente en (—o2, 3)
23

2. Punto miéximo (E,__)
6 12

Creciente en [—m,%)
Decreciente en (%,m)

3. Punto méximo (—1,2)
Punto minimo (1, —2)
Creciente en (—o, —1) U (1, =)
Decreciente en (—1, 1)

4, Punto méximo (0, ()
Punto minimo (4, —32)
Creciente en (—oo, (1) U (4, =)
Decreciente en (0, 4)

5. Punto médximo (—1, 5)

5

Punto minimo (i _1)
2 4

Creciente en (—oo, —1) U G, m)

Decreciente en (—l,%)

-

6. Punto miximo [—%, .....)

4
Punto minimo (E’E)
327

363

. Punto médximo (—2, -31)

. Punto médximo [1, E)

. Punto méximo (2, i)

SOWUCION A LOS BERCICIOS

. Punto mdximo (2, 15)

Punto minimo (— 1, —12)
Creciente en (—1,2)
Decreciente en (—se, —1) U (2, =)

. Punto médximo [—1, g)

Punto minimo (3, —8)
Creciente en (—co, —1) U (3, )
Decreciente en (—1, 3)

3
Punto minimo (3, —l—;)
Creciente en (—oo, —2) U (3, o0)
Decreciente en (—2, 3)

12

Punto minimo (0, 11[3,—%)

Creciente en (0, 1) U (3, =)
Decreciente en (—=,0) U (1, 3)

. Punto médximo (1, —3)

Creciente (—o, 0)U (0, 1)
Decreciente (1, 2)U (2, =0)

. No tiene méximos y minimos

Decreciente en {—oo, 3) U (3, 20)

2
Punto minimo [—?, - %)
Creciente en (—2,2)
Decreciente en (—oo, —2)U (2, o)

1 1
. Punto minimo [l}, _I)

Creciente en {0, 2) U(2, =)
Decreciente en (—==, —2)U (-2, 0)

. Punto médximo (—6, —12)

Punto minimo (0, 0)
Creciente en (—o0, —6)U (0, %)
Decreciente en (—6,—3)U(—3,0)
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Exrcicio 42 4.
1 (=2, 68) _Y4
¥4 flx)=x’ = 6x + 10
fir)=2x’ - 327 - 36x + 24
x
30 -
x=3 X
1,- 5
Punto minimo (3, 1) =l
Crece (3, =) Punto méximo (—2, 68)
Decrece ( —, 3:' Punto III]‘]‘I.IJ!‘I.I}(3, —57)
Concavidad hacia arriba (—=, o) Crece (—, —2) U (3,%)
2. Decrece (—2, 3)
¥ 4 1
Concavidad hacia abajo [—"‘%5)
(2, 10)
1
P P Concavidad hacia arriba [5-““)
111
/ Punto de inflexién [E!;)
[ {x=2 1\ X "
Y4
Punto méxi 2,10
w( IZI:( W fw=x —dx
Crece (—,
Decrece (2, o)
Concavidad hacia abajo {—o=, o)
3 ]
¥4 >
N3 i
f=x' =37 -9x+1 —25]
(3,-27)
~1,6
¢ A Punto minimo (3, —27)
3 ; Puntos de inflexién (0, 0), (2, —16)

Crece (3, =)

Decrece (—=,0) U (0, 3)

Concavidad hacia abajo (0,2)
Concavidad hacia arriba (—e2,0) U (2, =)

@, -26)

Punto mdximo (— 1, 6), Punto minimo (3, —26)
Crece (—o2, —1) U (3, =)

Decrece (—1, 3)

Concavidad hacia abajo { —=, 1)

Concavidad hacia arriba (1, 20)
Punto de inflexién (1, —10)
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1,2

=1

Puntos minimos (—1,2),(1,2)

Crece (—1,0) U (1, =)

Decrece (—oo, — 1) LI{D, 1)

Concavidad hacia arriba (—es, 0) U (0, =)

Sy =2 -3 = 12x + 6

(2,= 14)

Punto méximo (— 1, 13)
Punto minimo (2, —14)
Crece (—=, —1) U (2, =)
Decrece (—1,2)

Concavidad hacia abajo (_m, %)
Concavidad hacia arriba [%,m),ﬁmmdr.irtflgxiﬁn (%_
¥

Sy =ix' -1y

1

VAN

=I

My

1

Punto méximo (0, 1)

Puntos minimos (—1,0), (1, 0)
Crece (—1,0) U (1, =)
Decrece (—=, —1) U (0,1)

SOLUCION A LOS EFRCICIOS

Concavidad hacia abajo [—

Concavidad hacia arriba [—an, —

)

. . 1 4
Punto de inflexién | —, —
in [ L

Y4

E :
Punto minimo (0, 6)
Crece (0, =)
Decrece (—=, 0)
Concavidad hacia arriba (—22, =)
10.
YA M)__‘,:(:+2)
-1
1 X
1
2
il 3 27
Punto minimo | —=, ——
’ [ 2 16)

Puntos de inflexién (0,0), (—1, — 1)

Crece (—% n) U (0, )

Concavidad hacia abajo (—1, 0)
Concavidad hacia arriba (—eo, —1) U (0, o)
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Ya
1
@ T @\ I X
4 2 4
=1
Punto minimo (%,—1)
Punto mdximo [%,i)
Punto de inflexién (%,o)
s (4.5
4" 4
T kL
Ch‘ece[l}, 4)1.1( 3 ,11')
Concavidad hacia arriba [g“)
Concavidad hacia abajo [0,32’-)
Eercicio 43
1. 20y20 I I £
2. —25y325 13. Base=2+2
3. 2 pulgadas por lado y el altura = 2
volumen de 128 In?
4, V=6144y cm? 4. 2.6 y23ft
5, v 006w, 15. d=1245
97
16. 8y 8
6. r= 4@ 17. 245 y /5 unidades
400
S | letiiced
" 3
7. A =54 cm? 18, A=6u?
8, A=24y° 19, h=2cm
9, Niimero = 1 20. Cada lado mide 2u
10. Base= /3 r 21. 20y20
altura = EJl-
2
1. (1,1),(—1, -1 2, 442 y8

/(33)

24, A= 1542

2. dx+3y —24=0

27. Radio 42
altura = 8 42 pulgadas

3 rocp
28, (2\1% +k.2)
29, Nimeros 4 y 4

P P

30, ——
d+7 4+

2, 0<r<4yb6<t

31

400 m, 800 m
moJiwm %0
9+3Ir 9+ 3w
3
ZDODm3wmn3
27
. 2502 em X 252 em
i Ay
Jm Jr
5V5m
f3v
= 3] —
’ \sx
. P20,
Je+2 -~ 3
[ 2, 53

3.0 s=2s5r=2,5=18sr=4
a=—6sit=2,a=6s8t=4

B s=20,v=—3s =3

c) “s”crececunando <t <2 o t>4
d) “v"crececuando 0 <f<<2 o0 f >4

4 ) 1= 18$,v=—54?
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m
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820 km
iy
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0. — ——

99y min
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12, 482

5
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13.
47 min
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1. &) I=$15275.00, U = $8 370,00, O = $47.90
B) 1= $9 42400, U = $7 208.00, Q = $2693

Q = $16.00 por articulo

2. Costo promedio minimo = $14.80 por articulo

Se deben producir 1 225 articulos para un costo minimo

3. Ingreso real: I(31) — I(30) = $156.00

Ingreso aproximado: $160.00
4. 59 metros
1
5. px) =100 — SE X
$50.00 por boleto
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g c= 11
9 c= 12
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3
1 e=2 6
€= 2
1
R 7
)
3 c= 3 8
4, =0 9
5. ¢c=3 10,
Esercicio 50
1. dy= adx

2. dy = (2ax+ b)dx

. dh(s) =

—2x
. dglx) = (IT

. dglx) =

.+ dflx) = (3x? — dx)dx

1 1
5 d.s— [—ﬂ;_.j_{.??]d
. dh(r) = —361(5 — 3P dr

_ . 6x
YTy
S E 2dx
S ?\[[2;+3]
_ A+
xX+2

. df(x) = (Tx+ 5)(x — D¥Yx+ 3 dx

8
— = _ds
(25 +37

t)’dx
x+8

= = dx
2x+3)

(ﬂ:\:z = b)\.m

. dfix) = (1 + 2 sen 2x)dx
. df(f) = 6 tan® 2 sec® 2 dt
. dy = —2tan x(secx — sec’ x)dx

—2ecosx
{1+ sen x)*

SOLUCKON A L1OS EERCICIOS

» C= 9T

. No es continua enx = 1

L, c=1

. e=—1

. ¢= 17613

. = 21750
. c= 05413
. c= 13204
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18, dygry = tsemt—2cost Esercicio 51
2% Jeos 1 1 L g
: 18
1
19. dfr) = —X_gp = dx 89
= i 1+ cos £ 2.~ =329
Ix 17
3 . dx 3, =— =2125
. dy= o oge -
% 4_L 3-4.5_-’-2.& =0;620
2, dy= —F—dx 90
r—3 =
g AT ey
3 36
= e T %
x £ 76+30+3 + 2
6. LR LA AL = 8.949

15

3 =]
. = = i
# 2&., e 7, =238 _ 129005

4
. dy =22+ Y3x2In2) dr i :
180(v3 — V2) - w7+ 2)
2 8 = 360 = 0,8549
25. dh(-')=—ﬁ5ff
g — &
By T
26. dfx) = x(lnx® + 1) dx
9—\3x
2 10, = =0.228
7. dfix) = — ——
fx) = 9V3
11. dA = 0.286 cm?
28, dy=—2idx 12, dd = 2265 cm?, dV =3.341 cm?
x +4
13. dV = 18w cm?
2. dp= iy 14, Lado = 8cm
2 x—1 dA
15, Error relativo = % = 0.00249,
3
0. dy=— ———dx -
d)’ xm Em:rpcrmma] 0.249%

? dv
Error relativo = v = 0.00374,

Error porcentual = 0.374%
1

amﬂ

17. dp =0.02 em

16. Lado =

dA
18. Error relativo = Y = 0.0D088,

Error porcentual = 0.088%
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